

## Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII OFICINAS SUSCRIPCIÓN LUNES 2 de Marzo de 1931 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO) NÚMERO 12.695 Escultor Viciano, 14 DOS pesetas al mes Tomprado, Letra L Teléfono Urbano, 52 CONCENTRADO

**HOY HACE 25 AÑOS**

En el Congreso de los Diputados se aprueba una proposición de ley concediendo el bronco necesario para la estatua de Ribalta que se proyecta erigir en Castellón.

—Marcha a Morella para posesionarse del mando del Batallón de Tetuán que guarnecía aquella plaza el teniente coronel don Braulio Orduña.

—La Administración nombra médico cirujano del Hospital provincial a don Enrique Horra.

—Debuta en el teatro Principal el notable transformista señor Toranzo.

—El Ayuntamiento acuerda conceder un premio para los mejores Flores de Valencia al mejor trabajo sobre el tema «Epitome» de la historia del Reino de Valencia para estudio de la juventud que asista a las escuelas de la Región.

—Llega a Castellón el nuevo gobernador civil de la provincia don Juan Pastoril.

—Se agrava en su estado el señor Romero Robledo perdiéndose toda esperanza de salvación.

—Muere repentinamente en Santander el notable novelista José María de Pareda.

—El Rey inaugura las obras del canal de Aragón y Cataluña, el más importante de España.

Ven, Merzo ventoso y sopla azaroso en hiipa en tierra y danos gozoso CHOCOLATE EZQUERRA.

**Nota militar**

Revista de comisario.

Ayer mañana, día 1.º, se pasó la revista de comisario del presente mes a las fuerzas del Regimiento de Tetuán, formando dichas fuerzas por orden orgánico de compañías en la explanada del cuartel de San Francisco.

A las nueve y media de la mañana llegó al cuartel, acompañado de su ayudante, el Excmo. señor general gobernador militar don Carlos Guerra, que presidió el acto, procediendo luego seguidamente a pasar la revista con arreglo a Ordenanza.

Terminado el acto, las referidas fuerzas desfilaron marcialmente en columna de honor ante el ilustre general gobernador de Castellón.

La jura de la Bandera.

A las diez y media formó de nuevo el Batallón en columnas por compañías en líneas de tres filas, para unidades de otras, situándose los reclutas en idéntica formación a la izquierda de sus respectivas compañías, todos dando frente al altar, que previamente se había levantado inmediato al escenario.

Sacada la Bandera con los honores reglamentarios, se celebró la misa, oficiando el capellán del Regimiento señor Asensio. Terminada la misa y tras la fórmula de rigor, los pelotones de reclutas juraron la Bandera, terminando el acto con una brillante descarga del digno coronel don Francisco Llano, haciendo ver a los nuevos soldados lo que dicho juramento significa y hasta que el nuevo punto las obliga a ella a ser servir a la Patria.

Con la ejecución de gastadores, banda y música a la cabeza, el Batallón desfiló nuevamente ante S. E. con un mayor brío, si cabe, que en el anterior, terminando el acto con el general felicitó al jefe del Batallón, felicitación que hizo también al coronel señor Llano, donde se fue transmitida a los señores oficiales, clases y soldados de todos el Regimiento.

Luego se sirvió un rancho extraordinario a la hora en el templo comendador del Cuartel, en donde acompañados de la música, los soldados cantaron el Himno del Regimiento y la Marcha.



**LA SEÑORA**

## Doña Manuela Pastor Chorva

VIUDA DE BAPTISTA TORRES

Que ha fallecido esta tarde a las cuatro

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD

**R. I. P.**

Su hija doña María Torres Pastor, hijo político don Francisco Rambla, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan mañana a las DOCE al entierro que tendrá lugar desde la casa mortuoria González Chermá, 127, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo.

(No se invita particularmente)

Castellón 2 de Marzo de 1931.

### EL MOMENTO POLITICO

**Los nuevos gobernadores civiles**

La prensa de la mañana de ayer, domingo alcanzó la lista de los nuevos gobernadores civiles, facilitada después del Consejo de ministros de que informamos aparte.

He aquí a los nuevos gobernadores por orden alfabético de provincia:

Alava, don César de Medina Cobas.

Albacete, don Julio Ferrández Cadorniga.

Almería, don Emilio Lecerdá.

Asturias, don Abalaro Nieto.

Avila, don José Luis González Carrasco.

Badajoz, don Pedro Fofed.

Baleares, señor conde del Vado.

Barcelona, señor Márquez Caballero, el actual.

Burgos, don Antonio Callejo Jéu.

Cáceres, don Fernando Fuentes.

Cádiz, don Ponciano Maestro.

Castellón, don Luis Coca Rodríguez.

Ciudad Real, don Miguel Ángel Ribera.

Córdoba, don Manuel Salvador.

La Coruña, don Luis Maraver, el actual.

Cuenca, don Ramón Salvador Montero.

Gerona, don Pascual Arias Vázquez, el actual.

Granada, don Eduardo Mendoza García.

Guadalajara, don Ramiro Collados Crespo.

Guipúzcoa, don Ramón García Novoa.

Huelva, don José María de Arrellano.

Huesca, don Alfredo Pérez.

Jéu, don Juan Zubia.

Las Palmas, don Luis de León García.

León, don Emilio Díaz Moreno, el actual.

Lérida, don Ramón Menach.

Logroño, don Francisco Vives.

Lugo, don José García Portales.

Madrid, don Fernando Weyler, el actual.

Málaga, don Diego González Conde.

Murcia, don Paulino García Franco.

Navarra, don Manuel González Correa.

Orense, don Alfonso Varela Castro.

Oviedo, don Eduardo Rosó, el actual.

Palencia, don Joaquín Sarmiento Ribera, el actual.

Pontevedra, don Fernando Campuzano, el actual.

Salamanca, don Francisco de Paula Rojas.

Tenerife, don Gustavo Morales, el actual.

Santander, don Fernando Icar.

Segovia, don Angel Guisasa León.

Sevilla, don Vicente Gimeno.

Soria, don Enrique Burranco.

Taragona, don Rafael Cadó.

Teruel, don Luis Sahuquillo.

Toledo, marqués de Vivel.

Valencia, don Buenaventura Sánchez Cañote.

Valledolid, el actual gobernador de Málaga don Alfredo Queipo de Llano.

Vizcaya, don Francisco Cabrerá.

Zamora, don Rafael Callejos Díaz.

Zaragoza, don Juan José Alonso Gimeno.

### Una nota de los partidos republicanos

Se ha dado a la prensa la siguiente nota:

«El Comité del Partido Republicano Radical, Acción Republicana, Federación Republicana Gallega y Derecha Liberal Republicana, teniendo en cuenta que subsisten agravadas las causas que motivaron el acuerdo de abstenerse de participar en las elecciones generales que anunció la pasada Dictadura, mantienen y ratifican dicho acuerdo para las que con carácter que él llama constituyentes anuncia el actual.

El carácter perfectamente administrativo que tienen las corporaciones locales, aconsejan, por el contrario, acudir a la lucha en las elecciones municipales y provinciales, si a ellas se llegase con las indispensables garantías, procurando en tal caso, por todos los medios, la más estrecha inteligencia en toda España con los partidos antidictatoriales para una acción conjunta en defensa del ideal común.»

### Informe del Colegio de Abogados de Madrid sobre el Código Penal de la Dictadura

El decano del Colegio de Abogados de Madrid ha enviado al presidente de la Comisión de Códigos en la informe a que se refiere

la real orden de Gracia y Justicia sobre el Código Penal de 1928.

En el escrito se hace constar que no ha logrado realizar un estudio minucioso del referido Código, ya que adolece de un vicio de origen, que es el de haber sido dictado por un gobierno dictatorial, sin intervención alguna del Parlamento, y que por lo tanto no es cuestión de pararse a examinar sus ventajas o sus inconvenientes, sino que lo procedente es derogarlo por completo.

Termina diciendo que cuando las Cortes acometan la reforma del Código penal tendrá el Colegio mucho honor y gasto en colaborar hasta donde sus medios alcancen.

### El Concurso de Tiro de Pichón de ayer en el campo del Sequiol

Querer se poder y San Huberto que está integrado por elementos de clase humilde en su mayoría pero que no encuentran obstáculos cuando se trata del buen nombre y agradecimiento de la Sociedad, quiso ayer demostrarlo en el Sequiol y a fé que lo demostró cumplidamente, presentando un equipo de 38 escopetes de su seno, o sea más de la mitad de las que en total concurren.

Eilo es más de admirar estando como está en la concurrencia de todas la manifestación inferioridad de la industria por efecto de los componentes de dicho equipo respecto del resto de los concursantes, donde hay gente que en otras lides y por ende con indiscutibles probabilidades de éxito.

Tenemos un día que parece de julio, con sol abrasador, si bien arde el viento del Oeste, lo que nos induce a pensar que los pichones arrearán mucho.

Toman parte en el Concurso 64 escopetas, a saber: 13 de la Sociedad «Tiro de Pichón de Borriana»; 20 de la «Dehesa de Villarreal»; dos de la «Peña Cinegética de Nules»; cinco de «Caza y Pesca» de la localidad y 33 de San Huberto, que es la organizadora.

Actúa de juez de campo don Baltasar Albarrá, y el tribunal de arbitraje lo forman el señor Sales, por Villarreal; señor Martí, por Burriana; señor Florja, por Caza y Pesca; y señor Segler, por San Huberto. Son los colombizares, Casuará, Chiza y Segura.

Cerca de las once y previo el sorteo de equipos por sociedades, así como de colombares y de las jaulas de pichones a soltar, empieza la tirada.

En la primera vuelta se matan 28 pájaros; en la segunda 27; en la tercera, 22; en la cuarta, 30 y 25 en la quinta, terminada la cual se suspende el acto para comer.

Se aplaude en la segunda vuelta al señor Pechés por un pichón que mató y se le hizo repetir por haber tocado curda, matando también el repetido de forma magistral, que lo valió nueva y larga ovación.

También en la misma vuelta se aplaude un hermoso segundo tiro del señor Vellón (don Manuel). Solamente van sin coto a esta hora los señores Bernat y Sfont.

Rearúlese el Concurso a las tres, con imenso gentío que llena por completo tribunas, gradas y graderío, el que sigue alentando el desarrollo de la tirada, prologando sendos aplausos a las escopetas cuando se derribaban pájaros difíciles.

La mejor vuelta de la poule fué la séptima, en que se mataron 35 pájaros; le por la tercera, en que sólo se cobraron 22.

Examinado el resultado de la tirada, la calificación de lista para las escopetas, pasa de los 768 pichones que se soltaron, para 64 concursantes, solo se mataron 334. Sin embargo hemos de considerar, en honor a la verdad, que muchos pichones están ametrallados fuera del radio ampujado por el fuerte viento reinante.

El campeón de la jornada y muy merecidamente por cierto, ha sido don Pascual Sfont, de Burriana, matando 11 pichones de los 12 de la serie, y que no ha tenido contrincante, puesto que el segundo y tercer premios han sido con 10 y 9 pichones, respectivamente; para los señores Tomás, de Burriana y Bernat, de Castellón.

Los señores Sfont y Tomás fueron motivo de una delirante ovación que indudablemente oíría San Blas desde Burriana. También se aplaudió el señor Bernat que obtuvo el tercer premio.

He aquí la clasificación de los concursantes premiados:

1.º Copa Campeonato provincial y 200 pesetas, don Pascual Sfont, de Burriana, 11—12.

2.º Premio del Excmo. Ayuntamiento y 125 pesetas, don Enrique Tomás, de Burriana, 10—12.

3.º Premio de la Excmo. Diputación provincial y 75 pesetas, don José Bernat, de Castellón, 9—12.

4.º Premio de «La Dehesa» de Villarreal y 50 pesetas, don José Pechés, de Castellón, 8—12.

5.º Premio del Excmo. señor general gobernador militar y 50 pesetas, don José Sales, de Villarreal, 8—12.

6.º Premio del Excmo. señor gobernador civil y 25 pesetas, don Vicente Loras, de Castellón, 8—12.

7.º Premio de la Sociedad Tiro de Pichón de Burriana y 25 pesetas, don Manuel Ubade, de Castellón, 8—12.

8.º Premio de la Caja de Ahorros de Castellón y 25 pesetas, don Vicente Badia, de Castellón, 8—12.

9.º Premio del Círculo Mercantil e Industrial y 25 pesetas, don José Masado, de Burriana, 8—12.

10.º Premio del presidente de San Huberto y 25 pesetas, don Emilio Prades, de Castellón, 7—12.

11.º Premio de la Sociedad «La Diana» del Grao de Castellón y 25 pesetas, don Ramón Ripollés, 7—12.

12.º Premio de «Sport Pesca» y 25 pesetas, don Tiburcio Martín, 7—12.

13.º Premio de la Peña Colombiá de San Huberto y 25 pesetas, don Salvador Ferris, de Burriana, 7—12.

14.º Premio de la Asociación Caza y Pesca y 25 pesetas, don Manuel Del Río, de Castellón, 7—12.

15.º Premio de don Manuel Royo y 25 pesetas, don José Molés, de Nules, 7—12.

16.º Premio de don Alfredo Simó, don Alfredo Simó, de Castellón, 7—12.

17.º Premio del vicepresidente de San Huberto, don César Hernández, de Villarreal, 7—12.

18.º Premio de don José Sales, de Villarreal; don Bautista Ripollés, de Burriana, 7—12.

19.º Premio de la Directiva de San Huberto, don Juan Ricart, de Burriana, 7—12.

20.º Premio de don Joaquín Dolz, don José Montolio, de Burriana, 6—12.

21.º Premio de don Francisco López, don David Vicens, de Burriana, 6—12.

El Concurso que fué un modelo de organización, ha constituido un rotundo éxito para San Huberto y por ello felicitamos efusivamente a la Comisión organizadora del mismo y enviamos un fraternal abrazo al formidable campeón señor Sfont.

**CRÓNICA**

**Domingo por medio**

Como día 1.º de Marzo tuvo de todo el día de ayer: un poco del carácter de Febrero y otro poco del nuevo mes pero a la gente ni le asustó el aire ni las amenazas de lluvia y desde primera hora se echó a la calle.

La mañana, además del consabido concierto de la Banda Municipal, que llenó hasta la hora de comer el paseo de Ribalta, tuvo el aliciente del concurso de tiro celebrado en el campo del Sequiol, organizado por la veterana sociedad de San Huberto. Para que nada faltara ayer hubo en el Cuartel de San Francisco revista de Comisario a las diez y jura de bandera a las once.

A primera hora de la tarde constituyó un número atrayente al desfile interminable de coches para trasladar a Valencia a los aficionados al fútbol y otro número de menos atrayente la llegada de los tranvías de la parte de Onda y Grao dejando en la plaza de toros en los Clases y en el Sequiol un gentío inmenso.

En el Ateneo se celebró el anunciado concierto en honor de los protectores de la asociación de ciegos «El Porvenir» y en la plaza de toros la desconsolada para la corrida del domingo.

El paseo por la calle de González Chermá extraordinariamente concurrido y anochecho empezaron a llegar de Valencia los que se trasladaron allí para anunciar la disputa del Castellón con el campeón regional y cuyo resultado, conocido aquí a las seis de la tarde o poco antes, fué un jorro de agua fría para la afición castellonense.

Por la noche volvieron a llenarse los espectáculos y el día 1.º de Marzo terminó con mejor tiempo que empezó.

**TAURINA**

**Va están ahí los toros!**

Pocas veces, en nuestros largos años de aficionado, conocimos interés tan acuciado como el de ahora por presenciar el desensajonamiento de una corrida de toros y así no fué de extraño que ayer acudiera a la plaza un número público, en el que predominaba el elemento forastero.

La operación, que se llevó a cabo sin registrar el menor incidente, tuvo lugar, como de costumbre, en el redondel. Uocano fueron abandonados su «forzoso» encierro los bichos de Murube, siguiendo el público con creciente interés la salida de los bichos, prodigando elogios sin regatos a la soberbia presentación del ganado y rompiendo en cántica evocación cuando los murubeños quedaron reunidos en un ángulo al raso, arropados por la plera de cabestros.

¡Magnífica corrida!—decían entusiasmados los aficionados ¡Hermoso tráfico!—agregaban. Y a trapío, según el Diccionario de la Lengua en «la buena plaza y gallarda del toro de lidia», esas exclamaciones que salían de todas las bocas de relevabaz de otro elogio. Los señ murubeños reunen todas las condiciones que al decir de los tratados de taurinología determinan la buena o mala estampa del toro. En el argot taurino se dice de un toro que tiene «buen trapío» cuando es de lidia; luce pelo brillante, espejo, fino y lúmpic; piernas enjutas y nerviosas; articulaciones pronunciadas y flexibles; pezuña pequeña y redondeada; cuernos de buen tamaño y negros muy oscuros; cola larga, espesa y suave; orejas móviles y ojos negros y brillantes. Venen, pues, los aficionados de la corrida que a estas horas está encerrada en los corrales de la plaza y dignos si no reúnen todas, absolutamente todas las condiciones del verdadero toro de lidia.

Y por si esto que decimos pudiera parecer exagerado a los que no asistieron ayer al desconsajonamiento, que lo pregunten a los centenares de aficionados, que entusiasmadamente por la presentación del ganado, se agolparon en las oficinas de la plaza para adquirir localidades, teniendo que abrirse tres taquillas. ¡Eso sí que es el mejor elogio del ganado!

**El Vencedor**

Ensayo de novela por FINA MAR

De venta en la Librería de Benjamín Bellester, al precio de 3 Ptas. Supra.

CASTELLÓN AL DÍA

El mercado extraordinario, del día se ha celebrado ya en la plaza de Arzobispo Gimeno, por el montaje en la plaza del Rey de la feria de la Magdalena.

La concurrencia de vendedores y compradores ha sido bastante, pero han estado las transacciones.

Con motivo de haber ascendido a capitán el teniente jefe de la línea de esta capital don Luis Hernández Blasco, que era habitante de la Comandancia de la guardia civil, ha sido designado para tal cometido el teniente don José Nancetti Chinchón, interin se incorpora el oficial de la benévola que ha de sustituir al señor Hernández.

Viñeros llegados a esta capital en el tren correo de Barcelona, se nos quejan de que, por no salir coches a la estación a la llegada de dicho tren, se vieron precisados a trasladarse ellos mismos sus equipajes a las fondas, donde se les dijo que no acostumbraban a mandar coches a dicha hora a la llegada del referido tren.

Verdaderamente la quita es justa y nosotros la trasladamos a quien corresponde, a fin de evitar el bochornoso comentario que los forasteros hacen de nuestra capital.

Posiblemente esta misma semana, se reunirá en la Casa Capitular la Comisión especial «Pro-Castellón», para ocuparse del proyecto de Palacio de Justicia.

A esta reunión se convocará a la Comisión mixta de diputados y concejales desgraciados al efecto.

Hemos tenido, el gusto de saludar en esta redacción a nuestro buen amigo don Joaquín Doñate, director del Rincón de Robo de «El Fénix Agrícola», Compañía Anónima de Seguros Personales.

Desde el día 9 del presente mes dejaron de circular los dos expresos; se suprima también el tren tranvía entre Castellón y Vinaroz. Substituirá al Sevillano, pero en vez de pasar por aquí a las nueve de la mañana, lo hará a las once, estando de regreso de Barcelona por la tarde a las cuatro.

Para el servicio de primera hora de la mañana entre Vitoria y Castellón, habrá un tren tranvía que saldrá de Vitoria a eso de las seis para llegar a Castellón a las ocho y las ocho y media.

Otro descabello de la Compañía y un interés más para las líneas de autobuses.

El presidente del Colegio de Médicos, en un intento B. L. M., nos participa el traslado del domicilio social de dicho Colegio a la calle de Zaragoza número 8, piso primero, en cuyo local ha quedado instalado a partir del día de ayer.

Agradecemos la atención tenida con nosotros por el presidente del referido Colegio don Vicente Goz.

Los oradores y cantantes de más fama, reponen las fatigas de su garganta con «PASTILLAS CRESPO».

Automovilistas
Delago 11 CV. torpede.
Renault Monastrol conducción interior.
Renault 8 CV. conducción interior seminuevos a toda prueba se venden en el Garage, Asensi, 6 y 8.

Fomento Hipotecario de España
Fundado en 1907
Préstamos Hipotecarios
Compra venta de Hipotecas
Tipo fijo de intereses 4% anual, sin comisiones.
Diríjase las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes.
Oficinas técnico-administrativas Santa María, 159 (Chalet)
Teléfono, 281
Barcelona (Barcelona)

Tercianas
Antimalarina Serrano
¿Usted necesita un tónico reconstituyente?
Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.
Farmacia de Juan Antonio Castelló, Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Radio Folch

ULTIMOS MODELOS

RECEPTORES

PHILIPS

STEINITE

LUMOPHON

TELEFUNKEN

Receptores para oír Europa entera de 375 a 2.500 pesetas

Pase usted a oírlos y se convencerá.

Plaza de la Paz, núm. 14

CASTELLÓN

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más económico.

Tabletas CASTELLO

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

En cuarta plana

La jornada futbolística de ayer en España.

Cros de Sociedad

El gobernador electo de Cuenca

El vicepresidente de la Diputación provincial don Ramón Salvador, a quien particularmente venía indicándosele para el Gobierno civil de la cercana provincia de Teruel, ha sido acopiado para el día de la Cuenca, según habrá visto el lector en la relación que publicamos aparte.

Ya oficial la noticia de su nombramiento, acudieron ayer a su domicilio los amigos y correligionarios de Castellón para felicitarle, recibiendo además el electo gobernador de Cuenca muchos despachos de felicitación.

Enhorabuena al señor Salvador, de cuya juventud y excelente preparación para el cargo pueden prometerse mucho los cosechas. El señor Salvador se propone poseer un coche de turismo, porque así es el deseo del Gobierno, y la proximidad de las elecciones municipales.

El nuevo gobernador de Castellón

El electo gobernador civil de Castellón, que se da en la relación que publicamos aparte, parece que va destinado a Avila y que aquí le sustituirá el que actualmente ejerce el mismo cargo en Almería, señor Nieto.

El ceramista Peyró
Esta mañana ha llegado el ingeniero escultor ceramista don Antonio Peyró, para formar parte del tribunal de oposiciones a una plaza de profesor de Dibujo de la Escuela de Cerámica de Onda, recibiendo en la estación el presidente de la Diputación, con quien almorzaron el ilustre artista ondense y demás componentes del tribunal.

El señor Peyró irá y vendrá de Valencia mientras duren las oposiciones, que han empezado hoy.

Boda splezada
Se ha aplazado hasta el día 10 de los corrientes la boda del joven ingeniero industrial, querido amigo y paisano nuestro, don Sebastián Carpi con la bellísima señorita María Cabelles Sales, que se anunció para el próximo jueves.

El teniente coronel Francia
Ha sido destinado al Regimiento de La Lealtad, de guarnición en Burgos, nuestro estimado amigo y distinguido paisano el teniente coronel don Federico de Francia.

Con la expresión de nuestro sentimiento por su marcha, va también el más vivo deseo de una próxima vuelta a Castellón, donde tanto se le quiere.

En Tortosa
Se encuentra en Tortosa, a culta señorita Lolita Fabra, hija del diputado provincial y decano del Colegio de Abogados de Castellón, don Luis Fabra Sanz.

A Madrid
Para examinarse de ingreso en el cuerpo de interventores municipales, ha marchado a la Corte el competente pensionado del Ayuntamiento de Vinaroz, don Felipe Ferrer Caballer.

En forma grave
Esta tarde se desahogado el estado de la esposa de nuestro querido amigo, el oficial de Hacienda don Luis Compte.

Vivamente pedimos por la salvación de la enferma.

A Valencia
Esta tarde ha marchado a Valencia, para poseerarse de su nuevo destino en aquel Gobierno civil, el joven oficial de administración señor Alemany, que presta sus servicios en el de Castellón.

Lisencia
Le ha sido concedida al jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda don Efrén Juan Viló.

Capítulo se enfermos
El reputado doctor García Mingarro ha operado felizmente, de un tumor en el codo a la joven y bella esposa del capitán del Regimiento de Tetuán don Enrique Perales. La paciente se encuentra hoy mejor.

Hállanse fuera de todo cuidado los enfermos de las casas de los doctores Gea y Panichet.

Se encuentra completamente restablecida de su dolencia la bellísima señorita Luisa María Gimeno Barbería, hija del culto secretario de la Diputación provincial.

Continúa guardando cama el funcionario de Hacienda, don Luis Compte.

En el Ayuntamiento

El pleno extraordinario del sábado

Ampliando hoy la noticia que pudimos alcanzar en la edición del sábado, informando del resultado de la elección de nuevo secretario del municipio de Castellón, decimos que al señor Casas y Casanova le votó unánimemente la mayoría republicana que antes estuvo reunida para examinar los expedientes de todos los solicitantes apreciando en el elegido mayores méritos.

El alcalde-presidente don Francisco Breva, votó al secretario de Luena del Cid, don Enrique Mor D'Ivernays.

El concejal don Francisco Fabregat al de Olaya don Alvaro Miralles Prats y al que lo es del Ayuntamiento de Benicarló, don Miguel Ruiz, lo favorecieron con sus votos los concejales Rambla, Peñ, Dávalos, Moliner y Fabregat (don Juan).

Reunido el señor de las Casas la mayoría absoluta de votos, el señor alcalde proclamó secretario del Ayuntamiento de Castellón al electo señor, levantando galantemente la sesión, que se formalizó la misma tarde.

Gracias
Al señor Breva nos ha dicho que había recibido un telegrama de don León de las Casas, nombrado secretario del Ayuntamiento del pasado sábado, agradeciendo la felicitación que le habían dirigido los empleados.

El Grao sin agua

El señor Pelaez nos ha manifestado esta mañana que ayer estuvo en el Grao y que pudo comprobar que no había agua potable y que hoy se apresuró a ponerlo en conocimiento de la Fomento, para que corrigieran con urgencia tal deficiencia, contestándole la referida Sociedad que había salido ya la brigada a reparar la avería.

En el Gobierno Civil

Despidiéndose del gobernador.

Durante toda la mañana ha sido incesante el desfile de personas por el despacho oficial del gobernador civil dimisionario, Sr. Viala de despedida.

El señor Marit de Veses al recibir a los periodistas, les anunció que mañana marcharía a Barcelona haciendo el viaje en auto, proponiéndose salir de Castellón alrededor de las diez.

Los informadores se han despedido del señor Marit de Veses, reiterándole su gratitud por las atenciones y deferencias que les ha guardado en todo momento, facilitándoles el cumplimiento de su misión informativa y dándoles constantes pruebas de afecto y consideración, que difícilmente olvidarán.

El señor Marit de Veses ha estrechado afectuosamente la mano de los periodistas, ofreciéndoseles en cualquier cargo que ocupe y reiterando su cariño hacia Castellón, del que se lleva un gratísimo recuerdo por su cultura y laboriosidad.

Doña Manuela Pastor Chorva VIUDA DE TORRES

Esta tarde y confortada con todos los auxilios de la Iglesia, ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor la respetable señora viuda de don Bautista Torres, madre política de nuestro muy querido amigo, el teniente alcalde don Francisco Rambla.

Su finada fué una dama de las más esclarecidas cristianas, modelo de esposas y de madres, que ahora premiará el Señor llamándola a su seno misericordioso.

Por la estimación que gozaba y por las extensas relaciones de sus hijos, los señores de Rambla-Torres, la muerte de doña Manuela será aquí muy sentida y en la casa del HERALDO se llorará como una desgracia propia.

Al pedir a Dios por la salvación eterna del alma de la difunta, pedimos también por los consuelos que necesitan en estos instantes los hijos, nietos, sobrinos y demás familias.

Mañana a las doce tendrá lugar el entierro, que no dudamos resultará una imponente manifestación de duelo.

Diputación provincial

Las oposiciones a la Escuela de Cerámica

Esta mañana, a la llegada del famoso artista Peyró a la Diputación, se ha reunido el tribunal de oposiciones a la plaza de Profesor de Dibujo de la Escuela de Cerámica de Onda, y poco después se han presentado los mismos opositores de la otra vez.

Esta tarde a las tres ha empezado el primer ejercicio y mañana se celebrará el segundo, en dos ejercicios.

Las oposiciones durarán hasta el sábado y el mismo sábado se hará público el fallo.

El nuevo gobernador de Cuenca.

Esta mañana ha estado en la Diputación el electo gobernador civil de Cuenca, don Ramón Salvador, para despedirse de sus compañeros y funcionarios provinciales, de quienes ha recibido los plácemes por su nombramiento, expresándole el deseo del mayor acierto.

El señor Salvador, saldrá en el avillano de hoy para Madrid.

Camioneta
con capazos, se alquila para transporte de mercancías.
Razón Garage Gómez.

Anny Ondra

Reaparecerá en La Princesa del caviar

¡La más formidable de sus creaciones!

¡La más estupenda de las películas!

Cine Victoria

El próximo día 5

Ingénua
Frívola
Picaresca
Adorable
Bella
Deliciosa
Siempre deliciosa

Conferencias

Las conferencias que había de dar el ilustre jefe del partido republicano don Fernando Gasset, en el Centro de la calle de Ruiz Zorrilla, la semana pasada y que se suspendieron por no llegar la autorización gubernativa a su debido tiempo, las dará esta semana los días 3, 4 y 5, o sea el martes, miércoles y jueves, en el mismo local, a las nueve de la noche.

Sirvan estas líneas de aviso a cuantos tenían interés en oír la autorizada palabra del insigne republicano.

en completo estado de embriaguez promovió anoche un formidable escándalo en la calle de alcalde Tárrega.

USERAS

Vuelco de un autobús

Al regresar anteayer de Burriana, donde se encontraba concentrada fuerza de la guardia civil de este puesto, en el auto correo que hace el servicio de Castellón, a esta localidad, en una curva, chocó con la parte trasera de un camión, volcando dicho auto correo sobre la parte derecha de la carretera, sin que el conductor Antonio Peña Martí pudiera evitarlo, resultando con contusiones y lesiones de escasa importancia Joaquín Pallarés Edo, Antonio Pallarés García, de Costur; Francisco Gonell Porcar, de Burriana; y Joaquín Fabregat Soriano, de Castellón.

Los guardias excepto Angel Escribano Faragó, que presentaba un pequeño rasguño en la mano izquierda, salieron ilesos, auxiliando a los demás viajeros, que fueron conducidos al pueblo de Alcora, en donde se les atendió.

AVISO

Se vende una máquina Singer primitiva, familiar, doble tablero, tres cajones, muy barata, urgente, calle de Vera, 31, Castellón.

Citroen 3/4 plazas

cabriolet, conducción interior, 10 HP, en muy buen estado, se vende, Razón Garage Castellón, Herrero, 23.

Agencia de Negocios DE Enrique Gimeno

R. Zorrilla, 28—Castellón

Aprendiz

hace falta, ganando enseguida, en Garage Castellón. Herrero, 23.

Empiezo

Lo desea j. van instruido y con excelentes referencias. Razón en esta Administración.

Hotel Restaurant

La Flor de la Planicie

Bar americano-Café expres El establecimiento más antiguo de Castellón. Más de cuarenta años de existencia, por la mejor garantía del crédito de este establecimiento. Se traspasa por cesar en el negocio. Razón en el mismo establecimiento.

Plaza de la Paz, 18 y Gasset, 10. Teléfono 264.—Castellón.

POLLUELOS

El Sindicato Huero de Castellón

sitio en el Camino del Cementerio núm. 42, recibe encargos a los siguientes precios: RAZAS

Rhode Island, Plymouth, Wyandotte, Leghorn, Prat leonada Castellana negra, al nacer a una peseta por polluelo. Orplington, Paraiso y Faber, al nacer, a 1'35 pesetas por polluelo, y Wyandotte plateado al nacer, 1'50 pesetas.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS los AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN la

TOS

conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de las plantas

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS

Llevar el aval de un prestigio de la medicina española

UNA PESETA TUBO



Una escena de la película Sonora "EL ANGEL PINTADO" por Billie Dove que hoy se estrena en el SALON ROYAL

# CURE VD. SU HERNIA POR TELEGRAFO Y TELEFONO

ADEMUS, 27 de Octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los Aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por la recomendación de su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida y bienestar a usted s. s. y capellán, BLAS MANÉS, Párroco de ADEMUS (Valencia).

MADRID, 25 de Febrero de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Como ya le he autorizado la publicación de una carta en agradecimiento a usted por haberme curado con sus excelentes Aparatos y Método de una hernia inguinal que venía padeciendo, y habiéndome cambiado de casa le ofrezco a usted mi nuevo domicilio calle Antonio Tolentino, núm. 17-1.º, derecha; reiterándole mi satisfacción y agradecimiento. Manda usted como siempre a su afecto amigo y s. s. VICENTE LA PUERTA PEREZ en MADRID.

Miles de cartas de personas curadas y agradecidas han publicado en la prensa española, justificando la fama de que goza el METODO C. A. BOER, lo cual constituye una garantía y una indicación segura para los HERNIADOS que quieren prevenirse contra las inevitables, peligrosas y funestas consecuencias de la HERNIA y lograr su desaparición.

PACIENTES: confíaros, pues, al reputado especialista quien os curará etc:

- TORTOSA, miércoles 4 Marzo, Hotel Siboni.
  - VINAROE, jueves 5 Marzo, Fonda Viuda Aparici.
  - ALCALA DE CHIVERT, viernes 6, Hotel Miralles.
  - SAN MATEO, sábado, 7 Marzo, Fonda Comercio.
  - ALBACACER, domingo 8, Fonda la Fuente.
  - CASTELLON, lunes 9 Marzo, HOTEL SUIZO.
  - Burriana, martes 10 Marzo, Hotel Comercio.
  - Segunto, miércoles 11 Marzo, Hotel Continental.
  - Segerbe, jueves 12 Marzo, Hotel Aragón.
  - Teruel, viernes 13 (sólo la mañana), Aragón Hotel.
  - Valencia, sábado 14 Marzo, Hotel Inglés.
- C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 2 Febrero.

## El Consejo del sábado

Las elecciones municipales.

El Consejo de anteanoche se ocupó preferentemente del trabajo preliminar que realiza el ministro de la Gobernación, relacionado con la aplicación de las disposiciones de la Ley Municipal y del Estatuto en las próximas elecciones municipales.

Examinó detalladamente todo lo relacionado con el número de candidatos, distritos, plejos, etc.

Se acordó en principio aplicar para las elecciones los preceptos de la ley municipal y en determinados casos el Estatuto.

El marqués de Hoyos quedó encargado de llevar al próximo Consejo un proyecto de decreto determinando en definitiva las normas a seguir en las próximas elecciones.

Relacionado con esto, se trató también de la actuación del Tribunal de Actas para las reclamaciones relacionadas con la última constitución de Ayuntamientos y el nombramiento de alcaldes y tenientes de alcaldes, aprobándose el siguiente proyecto de real orden:

«Suspendida la convocatoria de elecciones generales por real decreto de 19 de los corrientes, y hecho público el propósito del gobierno de que se celebren en breve otras de Ayuntamientos se impone resolver lo procedente respecto a la suerte de las reclamaciones pendientes contra los nombramientos de alcaldes o tenientes de alcaldes que tienen realizadas las Corporaciones municipales y constitución de éstas a tenor del real decreto de fecha 20 de Enero último.

El día primero del actual confirmó en el Tribunal de Actas protestadas la facultad de fallar dichas reclamaciones, más ante la suspensión de la referida convocatoria había de quedar paralizada tal función, ya que con respecto a las ayudas elecciones generales no había de tener lugar.

Producidas las reclamaciones en cuestión, unas con anterioridad al real decreto de primero de los corrientes, y otras por consecuencia de sus disposiciones y todas sometidas a la deliberación de dicho tribunal, por haberse estimado que la intervención de tan alto organismo representa la más completa garantía de pureza y respeto a lo que el sufragio popular haya de expresar, ha de ser indispensable, como medida jurídico-política, que las tan repetidas reclamaciones sean resueltas, para satisfacción de los posibles agravios o infracciones legales, por el propio tribunal a que se hallan sometidas.

En su virtud, el Rey ha tenido a bien disponer que el Tribunal de Actas protestadas proceda sin demora, con arreglo a las normas adoptadas por el gobierno y publicadas en la «Gaceta de Madrid» de 6 de los corrientes, al fallo de las reclamaciones contra el nombramiento de alcaldes o tenientes de alcalde realizadas por las Corporaciones municipales o constitución de éstas, a tenor del real decreto fecha 20 de Enero último, con la extensión de facultades que le fué conferida por vigente real decreto de primero de los corrientes»

El ministro de Fomento dió cuenta de las incidencias surgidas por la publicación del real decreto sobre aumento de salario a los ferroviarios.

Expuso su propósito de ir rápidamente al restablecimiento del régimen definitivo, adoptando el nuevo Estatuto ferroviario, con el que está directamente relacionado el problema del personal.

Sometió a la aprobación del gobierno la real orden por la que se convoca para el día diez del actual a reunión extraordinaria al Consejo Superior de Ferrocarriles, para tratar de aquel asunto.

El problema universitario.

El señor Gascón y María trató ampliamente del problema universitario.

Quiere el ministro de Instrucción desliger en absoluto la política de las funciones de enseñanza.

Ahora, al abrir nuevamente los centros de enseñanza, el señor Gascón y María estará en continuo contacto con las juntas de gobierno de las Universidades, para cuantos asuntos se relacionen con el orden académico, incluso para aquellos que supongan la renovación de cargos académicos, algunos de los cuales se hallan actualmente vacantes por dimisión.

El Estatuto del Magisterio.

También expuso su propósito

de publicar en un texto refundido el Estatuto del Magisterio, acopiando en él todo lo legislado por su antecesor sobre la materia.

Hoy lunes dictará una real orden suspendiendo la aplicación de estas reformas en tanto se publique el texto refundido del citado Estatuto, pues ello es necesario, tanto para fines administrativos como en beneficio de los interesados.

Al próximo Consejo se propone llevar el ministro un proyecto de real decreto sobre la publicación aludida.

Los españoles emigrados.

El ministro de Estado habló de la situación de los españoles emigrados en América del Sur, especialmente los del Brasil.

Dió cuenta de los informes de nuestros representantes diplomáticos en las diferentes Repúblicas Sudamericanas, y se acordó que el ministro de Trabajo dicte las disposiciones necesarias, orientadas a la protección de los emigrantes

reanudar la reanudación de las relaciones comerciales con Francia.

Despacho regio

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir el general Azcar no facilitó ninguna referencia a los informadores.

El conde de Romanones dijo que solo había sometido a la firma de don Alfonso un decreto protocolario y el marqués de Alhucemas que más tarde les darían en el ministerio la relación de los decretos firmados por el monarca.

Cambió en Madrid

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona el exministro señor Cambó, siendo recibido en la estación por gran número de amigos.

Permanecerá en esta Corte cuatro o cinco días.

En los ministerios

Presidencia

El general Azcar recibió numerosas visitas, entre ellas la del abogado señor Barrioban con una comisión de Sindicatos Unicos de Barcelona.

A esta comisión dijo el Presidente que el Gobierno quiere vivir dentro de la legalidad y al efecto dará instrucciones a los gobernadores civiles para que sean aprobados los reglamentos de sociedades obreras que se presenten.

Los comisionados manifestaron al general Azcar que al hablar el otro día de los comunistas no se refirieron a los que profesan estas ideas sino a una comisión que actúa bajo dicho nombre y cuya finalidad es producir sólo confusiones.

Hacienda

El señor Ventosa dijo a los periodistas que había celebrado una conferencia con el director del Banco internacional de Pagos señor Kenney que se encuentra en Madrid, habiendo llegado a un acuerdo en lo referente al plan para la estabilización de la peseta.

Gobernación

El marqués de Hoyos al recibir a los informadores les dijo que la «Gaceta» publicaba una R. O. de

facilitar los medios para su repatriación.

El Ateneo de Madrid.

Por último se ocupó el Consejo de la situación del Ateneo de Madrid, concediéndole un voto de confianza al ministro de la Gobernación para que acuerde lo que estime más oportuno.

SERVICIO ESPECIAL

Los mercados fruteros al día

El día París.

(Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia).

Cursos de los días 26 y 27 de Febrero de 1931.

Naranjas: de 160 a 180 francos los 100 kilos.

Naranjas extra: de 200 a 230 francos los 100 kilos.

Sanguineas de tierra: de 160 a 190 francos los 100 kilos.

Sanguineas doble fina: de 230 a 270 francos los 100 kilos.

Venta muy mala.

Mercado congestionado.

## Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 2 de Marzo.

Madrid 2 de Marzo.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

9.576 Murcia, Madrid, Málaga y Gijón.

2.889 Alicante, Cobeigín, Cartagena, Ayamonte y Bilbao.

31.516 Madrid, Las Palmas, Gaste, Barcelona y Zaragoza.

32.262 Madrid, Barcelona, Granada, Sevilla y Valladolid.

4.348 Oñate, Linares, Ronda, Huelva, Sevilla y Granada.

39.108 Barcelona.

27.757 Valencia.

12.908 Madrid, Lugo, Cartagena, Valencia y Coruña.

23.414 Madrid, Daimiel, Llobregat, Las Palmas y Pizarra.

25.556 Madrid, Antequera, Algeciras, Santander y Barcelona.

32.014 Lurra y Santander.

14.685 Madrid, Logroño, Narva y La Línea.

30.800 Madrid, Algeciras y Málaga.

4.833 Madrid y Crevillente.

27.834 Alicante, Barcelona, La Línea, Salamanca y Reus.

2.135 Barcelona.

24.266 Cartagena, Barcelona, Madrid, Canta, Sevilla y Cartagena.

39.518 Mieres, Sevilla, Barcelona, Baza y Madrid.

11.205 Valencia, Oñate, Córdoba, Madrid y Barcelona.

Fallecimiento de una actriz

Después de penosa dolencia ha fallecido en esta Corte la que fué famosa tiple Isabel Brú.

Los ferroviarios

El ministro de la Gobernación ha enviado un telegrama circular a los gobernadores civiles para que autoricen aquellos actos organizados por los ferroviarios para dar cuenta de las gestiones realizadas sobre el aumento siempre que no den origen a desórdenes.

La combinación de gobernadores

La lista de nuevos gobernadores civiles que facilitó ayer el ministro de la Gobernación ha sufrido una pequeña modificación por renuncia del señor Lequerica designado para el gobierno de Avila.

A esta pasa el señor Feas electo de Castellón y a esta provincia el electo de Almería don Abelardo Nieto.

Para Almería se nombra a don Claudio Contreras.

Aguilera, mejoría

El general Aguilera se encuentra muy mejorado después de la operación quirúrgica que le ha sido practicada.

Personalidades de todas las clases sociales se interesan por el estado del ilustre general.

Desmintiendo una noticia

La Junta municipal del partido republicano ha publicado una nota desmintiendo la noticia publicada por algunos periódicos extrajeros diciendo que el señor Lserroux había abandonado la jefatura del partido.

Lo que dice el conde de Romanones

El ministro de Estado ha dicho que sigue estudiando con interés,

la Presidencia referente a los Tel...

bucales de Actas y que en breve se dictará una disposición por Gobernación, para que dicho Tribunal se ajuste en su actuación a los preceptos de aquella R. O.

«¿Han aceptado todos los gobernadores nombrados?»

«Todos, excepto el señor Lequerica que era electo de Avila.

Terminó diciendo el marqués de Hoyos que en todas partes se habían reanudado las clases universitarias sin registrarse el menor incidente.

Festival taurino

En Lucna se celebró ayer un festival taurino, actuando Cagancho y Gitanillo de Triana.

Cagancho realizó faenas inenarrables, provocando el entusiasmo del público, que le aclamó constantemente. Mató superiormente, cortó orejas y salió en hombros.

Gitanillo de Triana, estuvo también colosal.

Un accidente a Barajas

Curando ayer tarde a un caballo herido en la plaza de toros, el popular rejoneador Basilio Barajas recibió una tremenda coxa en el pecho que le derribó al suelo sin sentido.

Los médicos creen que no tiene fractura alguna, pero mañana se le hará una radiografía.

Se pide la hora de verano

En la Presidencia del Consejo de ministros y en el ministerio de Hacienda se han recibido sendos telegramas, cursados por el Centro Algeciras de Barcelona, pidiendo que se cambie la hora de verano, y anteayer los perjuicios que se irrogan en caso de no atenderse esta petición.

Los nuevos gobernadores y su filiación política

Dada la proximidad de la fecha en que han de celebrarse las elecciones municipales, el Gobierno tiene interés en que los gobernadores civiles nombrados en el Consejo del sábado tomen posesión de sus respectivos cargos lo antes posible.

La clasificación política de dichos gobernadores es la siguiente: cervantistas, 5; romanonistas, 9; burgaleses, 10; demócratas, 7; regionalistas, 5; amigos del marqués de Hoyos, 3; de Gascón y María, 2; del general Berenguer, 4; del almirante Azcar, 1; del almirante Rivera, 1 y del duque de Maura, 3.

Desde luego en los centros políticos se atribuye importancia a esta designación de los gobernadores, dada la heterogeneidad del gabinete.

Barcelona

El exrey de Sajonia.

A bordo del vapor «Fondak», ha llegado esta mañana el exrey de Sajonia.

VAPORES

C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

VirgendeAfrica

Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 3.º clase

Salidas { De Castellón, todos los sábados a las una tarde De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde

Para más informes dirigirse: En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8. Teléfono 16 BARCELONA, Para servicio Castellón Pedro García, Plaza, 4, proel. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Levantona, 2.—Teléfono 14.732

Acompañado del cónsul de Alemania, marchó al Monasterio de Monserrat, donde almorzó.

Esta tarde ha proseguido el viaje.

Los conflictos sociales.

Una comisión de patronos aserradores, ha visitado al gobernador civil, anunciándole que desde hace tres semanas están en huelga los obreros del ramo por el despido de dos compañeros y que solicitan un aumento de dos pesetas en el jornal diario y la jornada de ocho horas.

Han rogado al gobernador civil para que inter venga, a fin de solucionar el conflicto.

En la Universidad.

Hoy se han reanudado las clases en la Universidad, sin registrarse el menor incidente.

Entierro.

Ayer por la mañana se celebró el entierro del Jefe Superior de Policía señor Toribio, que falleció el sábado.

El fúnebre acto se vió concurridísimo, presidiendo el Director general de Seguridad señor Mola, que llegó con dicho exclusivo objeto y las autoridades.

Donativo.

La Diputación provincial ha acordado conceder un donativo de 150.000 pesetas a la Clínica «La Alianza».

El nuevo gobernador de Valencia.

Mañana marchará a Valencia para posesionarse del cargo, el gobernador civil electo de aquella provincia señor Sánchez Cañete, que actualmente es magistrado de esta Audiencia.

Visitas.

El Director general de Seguridad señor Mola visitó esta mañana al gobernador civil y al capitán general.

En el exproso de esta noche regresará a Madrid.

Coche de verdadera ocasión!

Si desearis un buen coche de ocasión o usado visitad CASA GASSET, Falcó, 7 y Herrero, 10, el que cada estos a precios increíbles y a toda prueba.

No desperdicéis esta oportunidad de pasar un coche barato, y que los nuevos por los aranceles están a precios elevados.

No olvidaros CASA GASSET Falcó, 7 y Herrero, 10

Renault 7 HP

condición interior, 4 plazas, en muy buen estado, se vende. Razón Garage Castellón, Heirero, 23.

Peugeot 7 HP.

cuatro plazas, en muy buen estado, se vende en Garage Castellón, Herrero, 23.

**CHOCOLATES**  
**IZQUIERDO**  
**EXQUISITOS**

**Compañía naviera Ibarra y C.ª**  
y Transmediterránea en combinación

Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes { D. Vicente Navarro Pastor, Pl y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6. Sucesor de Sebastián, Roca (Gran), Blasco Ibáñez, 19.

**PAPEL DE FUMAR**  
**BAMBU**

**LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO**  
y de los **INTESTINOS**

**MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO,**

se curan positivamente con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

poteroso tónico digestivo que triunfa siempre

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

# DE FUTBOL

## La jornada campeónica de ayer en España

### EN MESTALLA Valencia, 2 Castellón, 0

Nuevamente los «istas» castellonenses, por cierto en número muy superior al que creíamos, que se despidieron a la Ciudad del Turis, esperanzados con el señuelo del magnífico juego que el otro domingo vieron desarrollarse frente al Iberia, regresaron desfrutados, muy desfrutados. No porque el Castellón perdiese, porque al cabo y al fin dos goles no son mucha diferencia, teniendo además en cuenta que uno lo metió en su propia meta un jugador castellonense, sino por el ridículo más espantoso que los albinegros hicieron en la catedral de Mostalla.

Ridículo, nada comparable a aquél otro que hicieron cuando el campeonato. Lo de ayer fue mucho peor y que se sale de lo normal. Además, rodea a lo de ayer, algo misterioso, que sería curioso que necesario esclarecer. «Algo» que corría en forma de rumor de boca en boca desde el viernes y especialmente el sábado y mañana del domingo y que unos denominados «perspicaces» creyeron ver confirmadas las sospechas que tenían, después de presenciar el «match».

Otros, menos maliciosos, solo señalaban la casualidad de que este fenómeno se haya repetido dos veces en esta campeonato.

En fin, el mal ya está hecho y no hay remedio. Lo puede haber si quienes tienen facultades para ello, están dispuestos a actuar con el bisturí y dejan en pie a los «sano» apartados de todo contagio. El «contagio» que ha hecho mucho mal este año.

Pocas líneas se merecen lo de ayer. Pero como nos debamos al público y finalmente cuando su Club actúa fuera, es cuando más ansioso está de noticias a continuación transcribimos un comentario-resena, para que «saboree» las «dulzuras» del «triunfo».

Si no fué trizafío, precisamente es porque no se quiso. Porque se despreció una ocasión que si pinada para regresar victoriosos. Ven usted el estado de delantera que se enfrentó con el Castellón: Rino, en sustitución de Torredellet; Vilanova, en lugar de Picolin; Ceado I, que demostró ser un bicho, por Navarro; Costa y Sánchez.

Pero como si el Deportivo fuera un once de novatos, que nunca hubiera actuado en Mostalla, así salió a jugar.

Cubiertos, nervicosos, timoratos. Les impuso ayer más que nunca el campo que si no registró un lleno le faltaba poco.

Puesta la pelota en movimiento, empieza a dominar el Valencia, aunque ligeramente. Hay dos o tres momentos de pelea frente a Altés, seguidos de una errancia de Pascual y a continuación cita por el ala derecha donde actúa de extremo Vidal. Este no puede hacer nada. Está mercaderismo por Torregaray y además se le entrega mal el balón. El seguro izquierdo blanco despeja cuantos balones va facturados para Vidal.

Primera intervención de Altés. Una pelota bomberda que cae precisamente rozando el lateral. Altés a la vez que se hace con la pelota equilibra la entrada que lo hará Ceado I.

Los medios blancos no cesan de servir bilones a su delantera. Y así va este, a fuerza de «inyecciones». En cambio los medios albinegros, están descolocados y juegan retrasados. La defensa tampoco está segura.

Empiezan a menudear los fauts, por ambas partes. Esto toma mal cariz. Vilalta se inclina por los blancos y les favorece con fauts existentes y otros imaginarios.

Está demorando el Valencia. Capillas pierde una arrancada y a continuación cita, malograda por un faut imaginario.

mar a los suyos, gritando a coro «Valencia», «Valencia», «Valencia».

Botella se resiente de la pierrea y cambia su puesto por el de Vidal.

Hay una melée y Archilés oportuno despeja la situación, algo comprometida.

Se juega más vivamente por ambas partes. Altés para de plougeón un tiro duro y esquinado de Costa.

Moya y Amorós tienen un encontronazo al disputarse los dos una pelota y el «merengue» cae de cabeza, teniendo que ser asistido. Esto aúe siendo un incidente involuntario excita a las masas.

Torregaray, ejecuta un freekick. La pelota cae a los pies de Costa quien chuta. La pelota cae a las manos de Altés que la estaba esperando, pero Archilés bien que quiso despegarla o bien que quiso entorpecerla a Altés, lo cierto fue que la metió en su propia red.

Así se encontró el Valencia «su» primer tanto. Suerte para ellos y fatalidad para el Castellón.

A continuación Beltrán hizo un faut a Sánchez. El público se mete con él ruidosamente. Vilalta le amonesta y sigue inclinandose del Valencia, empujando por aquel griterío enardecedor.

La segunda parte se sale a jugar con más ánimos. Capillas sirvió un pase a Moya, que este perdidó incomprensiblemente estando solo ante Cano.

Faut a Botella. Se tira el castigo y se pierde otra ocasión. Y así van perdiéndose las pocas que suelo tener el Castellón. Porque la delantera no actúa con brío está apagada por completo. Bien es verdad que los medios están bastante flojos y además actúan retrasados para ayudar a la defensa.

Ahora vemos un juego rápido por parte del Valencia. Sánchez que se escapa a todo gas y lanza un centro largo que es rematado oportunamente por Vilanova con la cabeza. Es el segundo goal del Valencia.

El partido está decidido. Lo gana el Valencia, y con él dos puntos, que son 18.

Una incursión de Pascual y un centro de este que es desparadiciado por Moya. Torregaray despeja la situación.

Centro de Rino y cabeza de Costa que va fuera.

Otra ocasión que desperdicia Moya, el chutar mal con la izquierda.

Archilés hace una entrada legal con el pecho a Rino y lo echa por el suelo. Rino le hace una suela a Altés. Y después Melenchón otra a Pascual.

Nada de bueno. El juego se ha ensuciado demasiado y no vemos más que fauts en todas partes. ¡Un secc!

Como juego nada en absoluto. No se vió por ninguna parte. Desde que comenzó el partido hasta que terminó solo se oyó el pito de Vilalta, castigando los desmanes y lo que no lo era.

Por líneas, Altés, mucho mejor que Cano. ¡Si ayer llegan a chutar los albinegros, se divierten! La defensa blanca y la línea media del Valencia superiores a la contraria.

Fules las dos delanteros, pero más «fals» la del «Sequiol». Una empujada por una bues línea media y la otra por otra mu y flejilla.

Por el Castellón, el UNICO, Altés. Luego a bastante distancia, Gómez, Martínez, y Beltrán al que tenemos que reprocharle su vocación por los fauts, que prodiga demasiado.

Botella con estar lesionado, demostró ser valiente e inteligente. Lo demostró, tanto en la defensa, como en el ataque en donde no le «medrentó» para nada el castillo de Torregaray.

Del ataque (?) albinegro, más vale no hablar.

Por el Valencia, Torregaray y Melenchón que no dejaron tocar pelota a Cano. Salvador por la línea media. Luego Melicia y Amorós. En la delantera descolaron, Costa y Sánchez, que fué el «sla» de peligro.

Que los periódicos de Valencia, hablen como habieron del público del Sequiol el día del partido de campeonato contra el equipo merengue para que su público, el de ayer, calga en lo mismo, nos parece que esos periódicos es de los que ven la paja en el ojo ajeno y no la viga en el propio.

Ayer el público de Mostalla se puso con razón y sin razón con los jugadores y público de Castellón que presenciaba el partido, al que increpó y se burló cuanto quiso de la manera más soez.

Este público tan encomiado por los periódicos, caldó la atmósfera de tal manera que concocion a los jugadores albinegros y al refé que solo veía fauts de los albinegros. El partido lo quería ganar el Valencia a toda costa. Si en vez de jugar el Deportivo como lo hizo juega como sabe cuando quiere aquello hubiera resultado imposible.

Los insultos no fueron solo en el campo. Los hubo también en la calle, en el camino cuando el público de Castellón se disponía a regresar a sus lares.

No tienen los colegas de Valencia, nada que reprochar a nuestro Record.

Los primeros minutos fueron de dominio ibérico, marcando el extremo izquierdo Ruiz por vez primera, pero antes de llegar al descanso Adolfo logró el empate para el Gijón al aprovechar un fallo de Sorribas, terminando el primer tiempo con el empate a uno.

En la segunda parte aumentan la ventaja los zaragozanos en un corner sacado por Bolo que Moliner transforma en gol y pocos minutos después Calvar hace un tanto de magníficas facturas, que es el tercero para el Iberia.

Se castiga al Sporting con penalty por falta del meta Sión a Bolo, que tira Calvar y es parado por Sión y desde este momento empezó a dominar el equipo zaragozano, logrando Adolfo dos goles, rematando además pasos de Nani y Pachu.

El árbitro de Saracho, no convenció al público.

En la primera parte consiguieron tres goles los ovetenses en tanto que sus contrarios únicamente logran dos.

Los goles asturianos fueron hechos por Laciarte en un corner, de

En Mendizorrosa un equipo flojo del Deportivo Alavés, en el que faltaban Oliveres y Crespo por sufrir castigo de la Directiva del Club y Criaco y Antero por encontrarse lesionados, sucumbió ante el Athletic de Bilbao.

El terreno estaba en pésimas condiciones de juego.

El Alavés, con gran coraje, hizo cuanto pudo por mantener el interés y logró que el primer tiempo terminase con el empate a un gol conseguido el de los alaveses por Morua y el vicecero por Bsta.

En el segundo tiempo Gorostiza, Bata e Irastegui consiguieron los otros tres goles del Athletic. En general dominaron más los vizcaínos.

El arbitraje de Vallana fué muy desgraciado, perjudicando a los dos equipos.

En Izardón y en partido de Liga el Arenas batió por uno a cero al Español de Barcelona.

El campo estaba completamente encharcado debido a las continuas lluvias. Asistió escaso público. El juego fué de baja calidad.

El gol de la victoria fué conseguido en la segunda parte al rematar Urresti un córner lanzado por Emilin.

Por el Español se distinguieron el trió defensivo y Soló y por el Arenas Zuzunegui, Arieta y Urresti.

Arbitró mal el madrileño Escartiga que perdonó al Español un claro penalty por mano de Solé.

En el partido de Liga el Athletic de Bilbao derrotó por un tanto a cero al Deportivo de La Coruña.

La victoria de los madrileños fué justa. Lo exigio del tanto fué debido a la excelente actuación del trió defensivo cruñés, que frustró cuantas ocasiones de peligro hubo ante su puerta destacando sobre todos, en el segundo tiempo, leidro, que realizó enormes paradas. Le siguieron en méritos, Alejandro, Parfies y Hilario. Por los madrileños se distinguieron la línea de medios, siendo Santos el mejor de los tres y el trió defensivo. El único gol de la tarde fué logrado a los 55 minutos de juego, al recoger Del Coso un balón de Buitra. El chut cruzado de aquel jugador entró como una exhalación.

Arbitró bien el señor Arribas.

Arbitró bien Comorera.

El Batis derrotó al Murcia por tres goles a cero.

Con el resultado difícilmente le será arrebatado al Murcia el último lugar de la cola.

Arbitró bien el madrileño Navaz.

A los pocos momentos de comenzar los murcianos se vieron handicapados por la retirada de su jugador Antonegui que en un encontronazo con Sans resultó con la fractura de la tibia y el peroné.

Los tres goles se marcaron en el primer tiempo. Primeramente Enrique a los 15 minutos. A los veinte Adolfo y el tercero Aranda de un tiro fortísimo desde lejos.

En el segundo tiempo el murciano Pelacios consiguió un gol que justamente se anuló por haber sido precipitado de falta.

La delantera bética ha mejorado mucho en rapidez y brillantez por la inclusión de Aranda en el puesto de delantero centro.

Arbitró bien el señor Arribas.

## En el resto de España

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

### Primera división

#### Barcelona

Real Madrid, 3 Europa, 0

Un lleno en el campo de Guinardó hubo para presenciar el partido Europa y el Real Madrid, arbitrado por Steimbond.

Los primeros momentos son de dominio europeo destacando Zamora en varias intervenciones, una con su peculiar acierto y otras desafortunadas que pudo costarle algún tanto, no obstante en estos momentos favoreció la suerte a los madrileños, pues no solamente no vieron perforada su meta, sino que por el contrario una melée de la meta de Florenza dió ocasión a que Eugenio marcara el primer gol madrileño, terminando la primera parte con uno a cero.

En el segundo tiempo y en su primera parte el dominio correspondió al Europa, destacando la actuación del trió defensivo madrileño, especialmente Zamora muy seguro en esta parte.

Un fallo de Alcoriza dió ocasión a que nuevamente Eugenio burlase a Florenza por segunda vez y en los postrimeros del encuentro Leoncito, en jugada personal logró el tercer gol para los certezanos.

Por los vencedores hay que destacar Zamora, Quesada y Eugenio, siendo los mejores por los catalanes, Florenza, Alcoriza y Bostit.

El árbitro, regular, Irún

#### Real Sociedad, 3 Real Unión, 3

El Stadium Gal fué ayer marco de un feo partido jugado entre las reales de San Sebastián y de Irún. El mal estado del terreno la violencia de los jugadores y la incapacidad del árbitro contribuyeron a deslucir la contienda.

De la actuación de los jugadores no es posible destacar a ninguno por bueno.

La vitoria debió inclinarse del lado de los fronterizos teniendo en cuenta que el árbitro les anuló un gol que consiguieron al iniciarse la segunda parte sin ningún motivo pero hay que consignar también que Hernández y Arcecs perjudicó igualmente a la R. Sociedad.

Primero marcó el R. Unión dos goles por medio de Utilizereva y Gamborena.

### Tercera división

#### Madrid

Nacional, 4. Cultural Leonesa, 1

Pamplona

Ossasua, 2. Aurora, 0.

Gijón

Club Gijón, 1. Ceita, 1.

Valladolid

Real Valladolid, 3. Racing de Madrid, 2.

San Sebastián

Tolosa, 5. Sestao, 2.

Bilbao

Baracaldo, 2. Deportivo de Logroño, 0.

### Segunda división

#### Valencia

Valencia, 21

Atletic Madrid, 29

Sevilla, 30

Betis, 20

Castellón, 16

Iberia, 21

Sporting Gijón, 29

Real Oviedo, 26

D. Coruña, 26

Murcia, 14

Murcia, 34

Arbitró bien el señor Arribas.

Arbitró bien el señor Arribas.